

## ПОДСТАВНОЙ ИСПОЛНИТЕЛЬ

СМ КРИМИНАЛ

К семи с половиной годам лишения свободы приговорил суд жениха и невесту, нанявших киллера для решения своих жилищных проблем. Убийца должен был расправиться с родителями и родным братом 19-летней невесты. Свой замысел «работодатели» не довели до конца по чистой случайности. «Киллером» оказался действующий сотрудник милиции...

История начиналась вполне банально для нашего времени. Учащаяся колледжа 19-летняя Елена Самохина и 23-летний преподаватель Московского приборостроительного техникума Михаил Харламов жили в одном доме в квартирах напротив. Тут даже о роковой встрече речи идти не могло. Встретились, можно сказать, у лифта. И полюбили друг друга.

Чувство росло и крепло. Молодые люди проводили вместе все свободное время. Их планы на будущее не вызвали разногласий - они собирались пожениться. Но отец Самохиной не нашел общего языка с будущим зятем. Конфликт перерос в откровенную неприязнь. Доставалось и невесте.

Из материалов уголовного дела: «После драки между Самохиным-старшим и Харламовым родители девушки категорически запретили молодым людям встречаться. Но они не порвали отношений. И Харламов неоднократно видел кровоподтеки на лице невесты. Она объясняла, что отец ее избивает».

Дочь откровенно говорила о том, что ненавидит родителей. А позже стала всерьез обдумывать возможность их убийства. Поначалу жених не воспринимал эти разговоры всерьез. Но постепенно свыкся с мыслью, что иного пути разрешения проблемы нет.

В один из вечеров между Харламовым и охранником техникума, в котором преподавал жених, завязался душевный разговор. Душевности беседа, как нетрудно догадаться, способствовало изрядное количество выпитого спиртного. Слово за слово... Харламов был откровенен. За решение проблемы они с подружкой готовы выплатить кругленькую сумму - \$15 тысяч. Деньги «молодая семья» планировала получить после продажи трехкомнатной квартиры родителей. Жених специально заглядывал на сайты агентств, торгующих недвижимостью, и выяснил, что рыночная стоимость освободившейся квартиры достигает \$130 тысяч.

Охранник обещал подумать. И в тот же день сообщил о намерениях приятеля в компетентные органы. Охранника проинструктировали, и тот познакомил жениха и невесту с надежным человеком - «квалифицированным исполнителем», роль которого играл действующий сотрудник УВД Южного административного округа. С этого момента история разворачивалась под контролем оперативных служб.

На встречу с заказчиками лжекиллер пришел с диктофоном. Весь разговор между ними и «злодеем» был записан и приобщен к материалам уголовного дела. Эта пленка стала важнейшим доказательством организации убийства трех человек. В записи есть и такая фраза Самохиной: «Я бы и сама убила, но ведь меня сразу же заподозрят». Жалковато платить какому-то лоху 15 штук «зелени», когда у самих в карманах ветер свищет...

Только не подумайте, что «сев на хвост» молодым людям, милиция преднамеренно

подталкивала их к практическому завершению плана. Тот самый лжекиллер несколько раз брал тайм-аут, давал молодоженам возможность одуматься, осмыслить свои действия и изменить намерения. Но у жениха и невесты, похоже, других вариантов не было.

Спрашивал «киллер» и о предпочтительном для заказчиков способе убийства. Те никаких пожеланий не высказывали. Отдавали инициативу «профессионалу». Ему, дескать, видней: можно инсценировать ограбление, можно просто зарезать...

Для удобства «работы» Самохина предоставила «киллеру» ключи от квартиры, подсадила удобное для совершения убийства вечернее время, сделала рисунок квартиры с пояснениями, где обычно находятся ее родственники, а также предоставила фотографии отца, матери и брата. Харламов тоже активно участвовал в инструктаже наемника. Когда тот захотел получить гарантии оплаты деликатных услуг, жених твердо заявил: «Для нас главное результат. Если им доктора не понадобятся, считай, деньги у тебя в кармане».

Надо отдать должное профессионализму и юридической грамотности следователя по особо важным делам прокуратуры ЮАО Москвы Василия Пашкевича. Это дело, необычное даже для наших криминальных будней, было не только безукоризненно расследовано, но и получило логическое завершение в суде.

...Обвиняемые, отбыв весь срок наказания, вернутся в общество еще очень молодыми людьми - 30 и 25 лет. А учитывая правоприменительную практику, могут выйти на свободу еще раньше. Кем они станут? Сумеют ли осознать случившееся, сделать выводы? Как заметил Василий Пашкевич: «К сожалению, речь о раскаянии не шла. Судя по всему, осужденные считают, что они просто сделали неудачный выбор».

### МИЛИЦИЯ И ДЕТИ

Так названа акция столичной милиции, которая проводилась в Москве в течение двух дней - 19 и 20 апреля. За это время сотрудники Управления по организации деятельности участковых инспекторов побывали в 1700 школах, встретились с детьми и родителями.

- Наша акция направлена на профилактику правонарушений среди несовершеннолетних, - рассказала заместитель начальника управления Антонина Рябова. - Впереди летний сезон, у подростков появится больше свободного времени. И далеко не все из них могут распорядиться им с пользой для своего здоровья и развития. Уделяем мы внимание и родителям: разъясняем некоторые положения законодательства, советуем, как вовремя заметить отклонения в поведении детей. Уверена, что акция окажет благотворное влияние на ситуацию с правонарушениями подростков в столице.

### УКРАЛ ЧУЖОЕ ВРЕМЯ

Поздно вечером оперативники, работающие на станции метро «Комсомольская», заметили на платформе подозрительно озирającego человека. Скоро его беспокойство получило объяснение. Увидев заснувшего на лавочке мужчину, он присел рядом и начал быстро шарить по его карманам. Видимо, не обнаружив ничего ценного, жулик решил довольствоваться малым - снять со спящего мужчины наручные часы. Когда вор закончил эту нехитрую операцию, оперативники взяли его с поличным.

- Позже выяснилось, что потерпевшим был 65-летний ветеран, возвращавшийся после праздничного вечера, - рассказала сотрудница пресс-службы УВД на Московском метрополитене Лейла Курбанова. - В ожидании поезда пассажир задремал на лавочке и стал жертвой ограбления. Его швейцарские часы были дорогими: эксперты оценили их в три тысячи долларов. Часы подарены сослуживцами ветерана на юбилей. Ценность возвращена хозяину, а в отношении вора - приезжего из Армении - возбуждено уголовное дело по статье «Кража».

### УГОНЩИК ИДЕТ НА РЕКОРД

С приближением летних месяцев быстро растет число угоняемых автомобилей. Только за прошедшую неделю в столичном регионе от своих законных хозяев в неизвестность уехало 340 авто. Причем Москва значительно опережает по этому сомнительному рекорду область. В столице за семь дней угнано 260 машин, а в Подмосковье только 80.

Воры крадут любые марки авто, независимо от степени изношенности и года выпуска. Так, в Москве было угнано сразу две «копейки» - «жигулей» первого выпуска, которые были никак не моложе 12 лет.

Не смущает похитителей и «навороченность» автомобилей. Так, угонщики пытались завести новенький «Lexus», одна противоголоная система которого стоит более тысячи долларов. Воры потерпели фиаско: были пойманы с поличным сотрудниками МУРа. Каково же было удивление оперов, когда дознаватель, занимавшийся оформлением дела, согласился перекалвалифицировать угон в... кражу. То есть внял доводам жуликов, которые утверждали, что просто хотели покататься.

Из-за таких «доброхотов» группировки, занимающиеся криминальным ремеслом, чувствуют себя безнаказанными. Законодатели давно уже предлагают оставить в УК РФ лишь одну категорию ответственности за пользование чужим авто - угон. Тогда у воров не останется лазеек, чтобы уходить от справедливого наказания.

### ГАЗОВЫЙ ИЛИ БОЕВОЙ?

Столичные законодатели при поддержке ГУВД Москвы хотят выйти с предложениями в Госдуму РФ по поводу изменений регламента продажи, маркировки, а также применения пневматического оружия. Этот вопрос рассматривался на заседании комиссии по безопасности Московской городской думы под председательством Инны Святенко.

Только за прошедшие два года число преступлений, совершенных с использованием пневматики, выросло более чем в два раза. В 2003 году таких преступлений зарегистрировано 32, а в 2004-м их было уже 72. Кроме того, преступники пользуются внешней схожестью пневматического и боевого оружия.

После обсуждения вопроса собравшиеся сочли необходимым создать специальную группу для проработки законодательных инициатив и внесения на рассмотрение в Госдуму поправок к закону «Об оружии» и закону «О потребительском рынке».

## БРЕЛОК «НА ПАМЯТЬ»

### ПОЛУЧЕНИЕ СТРАХОВКИ С ПОМОЩЬЮ МОШЕННИЧЕСКИХ ДЕЙСТВИЙ СТАЛО РАСПРОСТРАНЕННЫМ ВИДОМ ПРЕСТУПЛЕНИЙ

В офисе одной из столичных страховых компаний раздался телефонный звонок. Снявший трубку менеджер услышал взволнованный голос клиента: - У меня украли машину. Срочно примите меры. Машина была застрахована на случай угона. Номер страхового полиса... Менеджер постарался успокоить звонившего и попросил приехать в офис для оформления документов.

Через час в страховую компанию вошел убитый горем автовладелец. В руках у него был протокол, составленный вызванными на место происшествия милиционерами, и весь пакет страховых документов. Проверив бумаги, менеджер заверил страхователя, что компания предусматривает выплату стоимости автомобиля. Но нужно подождать несколько месяцев - не исключено, что машину удастся отыскать. А может быть, сами угонщики покатаются и бросят авто где-нибудь на улице...

Подписав соответствующее заявление, хозяин исчезнувшей машины ушел, а страховщики начали проверку подлинности документов и личности заявителя. Ведь сумма, которую необходимо было выплатить, была не так уж мала: владелец угнанного автомобиля «ауди» оценил его при страховке в \$10 тысяч.

В течение нескольких месяцев клиент не раз звонил в страховую компанию, заходил в отделение милиции, на территории которого была зарегистрирована кража его машины. До дня выплаты страховой суммы оставалось пять дней. Страховщики приуныли. Судя по всему, им предстояло выложить кругленькую сумму. Но произошло то, что не могли предусмотреть ни страхователь, ни сотрудники фирмы.

...Мошенники редко увлекаются лишь одной аферой. Все они, как правило, «многостаночники», занимающиеся сразу несколькими делами. Не выгорит одна авантюра - что-нибудь «накапает» с другой... Так было и на этот раз.



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

- Мы как раз занимались расследованием махинаций с продажей квартир, - рассказывает опытный сыщик УВД Южного административного округа Андрей Кузнецов. - В поле зрения нашего отделения попал некий Геннадий В. Молодой человек подозревался в том, что обманным путем переоформлял квартиры на «гостей столицы», а настоящих хозяев спаивал и вывозил во Владимирскую область. Мы проверяли

парня по всем милицейским учетам. Неожиданно выяснилось, что в отделе милиции «Москворечье-Сабурово» заведено разыскное дело по факту кражи у нашего фигуранта автомобиля «ауди».

В «Москворечье-Сабурово» отпарился другой сыщик УВД - Валерий Шкарупа, проработавший там не один год. Просмотрев материалы дела, он окончательно убедился в том, что угон машины явно подстроен. Иначе за-

чем человеку, который не имеет лишних денег, покупать полный страховой пакет для старой, малопригодной для автово-ров машины?

Но окончательно делать выводы было рано. Сыщики решили навестить Геннадия, посмотреть, как он живет. Интуиция оперативников не подвела. В квартире подозреваемого их встретила его родственница. Она рассказала, что парень имеет большие долги, среди его друзей нет ни одного работающего человека. Круг общения Геннадия - наркоманы, воры, аферисты...

Сыщики решили выставить закладку на квартире подозреваемого. И вскоре горе-страховщик попал в их сети. Доставленный в отделение милиции, он даже не стал отрицать и рассказал схему, по которой решил «срубить бабки по-легкому»...

Геннадий обратился в одну из так называемых разборок, - вспоминает сотрудник УВД ЮАО Сергей Ивлев. - Туда, где на запчасти покупают автомобили «ауди». Машину он продал за вполне умеренную сумму. Хозяин «разборки» был доволен. Ему пришлось выплатить лишь полторы тысячи «зеленых». Правда, владелец иномарки поставил странное условие: он хотел получить «на память» ключи от автомобиля. Покупатель не возражал. Ему-то ключи от разобранной на запчасти машины без надобности...

Получив деньги и «мемориальный» брелок с ключами, аферист купил два билета на дневной сеанс в кинотеатр на фильм «Властелин колец». Вместе с Геннадием знакомиться с мировым киношедевром отправился его приятель - наркоман со стажем и поделник по другим аферам. Потряпав баночное пиво, дружки досмотрели фильм до конца, а выйдя из кинотеатра, немедленно позвонили в милицию и страховую компанию: пока они культурно отдыхали, у них украли дорожный импортный автомобиль.

Больше всего разоблачению мошенника радовались страховщики, - заканчивает рассказ Андрей Кузнецов. - Случись все это пятью днями позже, плакали бы их денежки... Что касается афериста, то сейчас он пребывает в местах не столь отдаленных.